

# 暴雪又来！黑龙江战风斗雪护平安



新华全媒+

新华社哈尔滨11月22日电 21日，黑龙江省出现新一轮寒潮暴风雪，这是今冬第二次迎来极端天气。当日7时，黑龙江省启动重大气象灾害（暴雪）Ⅱ级应急响应。各地各战线以雪为令、坚守岗位，以尽锐出战、精心备战、全民参战的战斗姿态，全力做好暴雪灾害防范应对，保障人民群众生命财产安全。

**“我们最不喜欢下雪，但来了，我们也不怕”**

21日晚，哈尔滨，暴雪如约而至，持续了一夜。22日早晨，映入市民眼帘的不是雪“染”大地，而是清理干净的街道。在一些繁华路段，行车间隙，不少市民发朋友圈为清雪及时点赞。

时间倒回至22日3时。51岁的张秋玲穿着荧光色背心，带着清扫工具，开始上街工作。她所在的哈尔滨市南岗区清扫保洁二队保健小队，负责哈尔滨医科大学附属第二医院附近路段的清扫保洁工作。

“我们最不喜欢下雪，但来了，我们也不怕。”张秋玲说，暴雪期间，他们凌晨三点上班，一直干到下午三四点才下班。雪后道路结冰，要用冰铲铲上一整天，肩膀和胳膊都麻木到没有知觉。出汗后被寒风吹得透心凉。

南岗区是哈尔滨市主城区之一，区域内人流量大，清雪任务重。目前主路清冰雪基本实现了机械化作业，但是人行道、路边石阶等区域仍需人工操作。截至22日6时，南岗区累计出动清冰雪作业人员10000余人，出动清冰雪机械近1500台，拉运积雪1500余车次。

22日15时，鹤岗市南山区交警大队的干警们顾不上飘起的雪花，忙着把一袋袋防滑沙从拖车上搬下来，再整齐摆放到路边。

“市区道路多是上下坡，雪后车辆容易打滑，抛撒防滑沙能减少雪后交通事故。”鹤岗市交警支队副支队长李松贵说，“整个支队三分之二的干警都在单位吃住，有情况随时出警。”

**“我们总结经验、有备无患，要确保人歇车不歇”**

应对暴雪对于东北来说，并不陌生。这次暴



进行清雪作业。  
十一月二十二日凌晨，在黑龙江省鸡西站西场，工作人员

新华社记者张涛摄

雪来临之前，黑龙江做足了准备——提前预警、学校停课、工地停工，鼓励线上办公、弹性上班、减少出行……尽最大限度降低暴雪影响。

在鹤岗市城管局环卫中心的车辆设备库里，一辆辆清冰雪专用车辆整齐列装。在一辆铲车前，工作人员正拿着电焊枪对车辆进行加固，电光耀眼、火花四溅。

“我们总结经验、有备无患，要确保人歇车不歇。”鹤岗市城管局环卫中心副主任孙奇说，全市环卫系统3000余名环卫工作人员、400余台清冰雪专用车辆全部整装待发，随时可以作战。

根据当前分析预测，此次寒潮暴风雪天气过程，波及范围广、持续时间长、降雪强度大。暴雪期间，米面粮油、瓜果蔬菜等供应是百姓关注的焦点。

位于双鸭山市集贤县的黑龙江四达农副产品有限公司，承担着双鸭山全域及周边县市的农副产品供应任务。22日8时，公司库房内一片忙碌景象，工人们正在统计码放各类产品。

“早在几天前，我们就接到暴雪通知，提

前组织180多家商户做好储备。”黑龙江四达农副产品有限公司副总经理滕利国说，“目前公司已储备蔬菜3900多吨、水果5000多吨、米面粮油1800多吨，这些能供应15天以上。”

在鹤岗市比优特超市时代广场店，各种商品琳琅满目，购物区人头攒动，称重台前排着长队。“平时我们的货源是每日配送，现在我们准备了3天的存量，大家伙儿不用担心。”店长王晓丹说。

## 多部门全员出动保障城市正常运行

针对寒潮暴风雪天气影响大的重点行业，黑龙江省各地充分调动气象、交通、城管、农业、电力等多部门全员出动，保障城市供水、供热、供气、电力、通信正常运行。

21日16时许，鸡西国家基本气象站，窗外朔风怒号。气象局工作人员鲁斌介绍说，“为确保气象监测仪器万无一失，每隔一段时间就要到室外高地查看仪器运转情况。”

戴上手套，腰间系上安全带，系好鞋带……鲁斌长舒一口气。“风杯和风向标特别容易受下雪等天气影响，无法正常运转。他边说边向气象塔“进军”。气象塔从地面到塔顶约有10.5米，向上爬的时候塔身不停颤动，鲁斌咬牙坚持。

在哈尔滨，清雪人员奋战一夜，沿街商贩、社区志愿者纷纷加入清雪行列；在佳木斯，由环卫工人、机关党员干部、社区工作人员组成1.7万人清雪大军，全力应对降雪天气；在鹤岗，数千名清雪人员连同大型清雪设备全力开展清雪工作，保障市民安全出行……

中央气象台发布消息，预计22日14时至23日14时，黑龙江中东部仍有大到暴雪，其中东北部局地有大暴雪。黑龙江省有关部门提出，要提升应急能力，将清雪、电力通信、供暖抢通等专业队伍前置到薄弱环节，将救援救助物资、群众生活必需品等安排到降雪量级高的地区和偏远乡村。

（记者杨思琪、侯鸣、张涛、徐凯鑫、孙晓宇、黄腾、谢剑飞）

据新华社长春11月22日电（记者段续、徐子恒）22日，小雪节气，东北多地迎来强降雪天气，吉林省东南部14个市县出现暴雪。这是半个月内吉林省遭遇的第二次强降雪。为应对此轮极端天气，吉林省各地迅速行动。

受降雪影响，吉林省省内多条高速公路出入口采取限行、关闭措施，交通部门利用微信、微博等方式，实时推送出行信息。省内多地教育部门发布通知，要求义务教育阶段学校实施错时上学放学，立即排查各类安全隐患。

气象部门预报，22日至23日，吉林省还将迎来大风天气，瞬间风力可达7到8级。吉林省气象台台长刘海峰表示，未来两天风寒效应明显，应加强设施农业加固、保温措施，及时清除牛羊圈舍、大棚顶部积雪，防止次生灾害发生。

# 浙江投资千亿元筑“海上长城”保海塘安澜

新华社杭州11月22日电（记者黄筱）一侧是鳞次栉比的高楼，一侧是一望无际的大海，在海与岸的连接处，绿色植被纵向延展，骑行道、跑步道、休闲道曲线优美，市民公园、地标雕塑、体育设施相映成趣。这是浙江2000余公里海塘岸线的一段缩影，在“高颜值”的背后，海塘更是沿海地区的安全屏障。

浙江省水利厅海塘专班负责人涂成杰介绍，浙江省拥有全国最长的海岸线，河口潮差大，曾一度因台风风暴潮导致较大社会经济损失，在20世纪90年代末就决心把沿海防御能力偏低的1000公里重要海塘，建设成高标准海塘。

然而20多年过去，海塘保护区人口数量、经济规模大幅度增长，海塘保护区内人口翻番，GDP增长了十余倍，更加淹不得、淹不起，并且经过20多年的运行，部分海塘防御标准与保护对象的重要性不匹配，一线海塘中已有485公里海塘出现塘身沉降、

结构破损等问题。”涂成杰说。

在舟山市普陀区六横镇苍洞村乡镇海塘，塘外海潮澎湃，而塘内的1000多亩养殖塘，每年可以给村集体带来300万元的租金收入，养殖户年均收入可达10万元以上。正是有了海塘的庇护，海边人家将海水引入塘内，搞起了围塘养殖，苍洞村的集体经济才日益发展。

“但是时间久了，现有的海塘出现沉降、破损，如果不把海塘提标加固，老百姓的生命财产得不到保障。”六横镇党委副书记杨忠君介绍。

今年5月，《浙江省海塘安澜千亿工程建设规划》正式实施，投资千亿元，在提高海塘安全性能的同时，推动海塘由单一水利工程向综合功能、由水利部门一家向社会开放共享转变。在这阵“东风”下，普陀区也将开工建设27公里的海塘安澜工程，提升海塘安全，“以后大风大浪来了也不怕。”苍洞村党委书记涂富祥说。

海塘是沿海百姓的财产生命线，也是重点产业的安全保护线。紧邻宁波石化经济技术开发区，一条长约12.6公里的海塘正在加紧建设。

作为园区内最大的石化产业，中国石化镇海炼化分公司发展部主任吴迪说：“由于石化产业的特殊性，台风期间也不能停工停产，海塘安澜工程安全标准更高，我们企业发展才更安心。”

据了解，宁波石化经济技术开发区的海塘安澜工程将于2022年主汛期前完成主体工程提标，建成后可将宁波石化经济技术开发区一线海塘提升至300年一遇防潮标准，让区域防潮能力为石化产业保驾护航。

除了提升海塘安全标准，精细化管理也不可或缺。宁波市镇海雄镇建设投资有限公司副总经理杨益平介绍，工程建设中会在塘身埋入视频AI巡检、海塘安全自动化检测、水文水质检测等数字化感知系统，打造数字

海塘“驾驶舱”，实现风险动态感知预警、防台防潮决策智慧研判，全方位提升海塘安全。

“过去城市、产业与海塘割裂，融合性较差，海塘安澜千亿工程在大幅度提高安全度的情况下，将海塘空间最大程度打开，释放一个空间多维价值，变‘难得一用’为‘时刻可用’，变‘一家使用’为‘人人共用’。”涂成杰介绍。

今年8月份建成向社会开放的台州椒江南岸海塘安澜千亿工程先行段项目，实现了“还塘于民、融塘于城、兴塘于业”，将城市、产业与海塘融合，打造“超级碗”生态湿地系统，将老工业遗迹进行艺术化、功能化改造，为市民留住城市记忆，同时增设休闲驿站、党群服务、展示展览等，最大化城市基础设施的复合价值。

截至目前，浙江省已累计开工海塘安澜工程310多公里，部分工程在防台防潮、修复生态、宜业宜居等方面发挥了初步成效，富有生机活力的“海上长城”画卷正徐徐展开。

新华社乌鲁木齐11月22日电（记者高晗）22日上午，新疆维吾尔自治区召开儿童快乐成长专场新闻发布会。在发布会上，来自天山南北的多位妇女儿童介绍了各自幸福美满的家庭，表示生活在新疆这片美丽的土地上是幸福的。

近年来，新疆采取各种措施大力发展教育事业。2020年，新疆学前教育毛入园率达到98.19%，九年义务教育巩固率达到95.69%，高中阶段毛入学率达到98.87%。南疆四地州实行从幼儿园到高中的15年免费教育，全疆村村有幼儿园，并提供免费早餐和午餐，对家庭经济困难学生应助尽助，确保不让一个学生失学辍学。

来自乌恰县实验小学的学生米尔拜克·吐日地买买提说，他的父母都是老师，非常重视教育，一家人分工协作，妈妈负责教数学，爸爸负责教乐器，自己平时会和妹妹在家写作业、玩耍，上学也不用花钱，每天过得很幸福。

新闻发布会主持人胡志春在会上表示，一个时期以来，美西方反华势力宣称新疆犯下了所谓的“种族灭绝罪”，这是荒谬至极的世纪谎言。

和田地区和田市的阿依图拉·乌布力喀斯木自己开了一家拌面馆，拌面味道好，经济实惠，深受顾客欢迎。她说，自家开的餐馆赚了钱，看着三个女儿喜欢运动，就商量着和丈夫把院子改造成“游乐场”，让孩子们玩耍。

阿依图拉·乌布力喀斯木介绍，孩子们穿着漂亮的衣服，玩着玩具，上学免费，吃饭也不花钱，自己靠双手赚钱，根本不存在“种族灭绝”和“强迫劳动”，一家人生活在新疆很甜蜜。

据胡志春介绍，新疆每年把一般公共预算支出的70%以上用于保障和改善民生，仅“十三五”期间，累计建成农村安居工程120.65万户，开工建设城镇保障性住房131.38万套，所有行政村实现了通硬化路、通客车、通动力电、通宽带，22个民运输入机场建成通航，成为全国民用机场最多的省区。当前，新疆社会大局持续稳定，各族人民和睦相处、安居乐业，处于历史上最好的发展时期。

与会人员表示，新疆各民族繁荣发展，妇女儿童各项合法权益得到有效保障。铁的事实表明，所谓新疆“种族灭绝”都是痴人妄语，新疆稳定发展的步伐根本不是某些反华势力所能阻挡的。

非法集资 565亿余元

## 上海阜兴集团非法集资案宣判

新华社上海11月22日电（记者兰天鸣）记者从上海市第二中级人民法院获悉，该院22日对被告单位上海阜兴实业集团有限公司、被告人朱一栋、赵卓权、朱成伟集资诈骗、操纵证券市场一案公开开庭审理，对阜兴集团非法集资系列案集中公开宣判。

经审理查明，2014年9月起，被告人朱一栋、赵卓权、朱成伟、王源、余亮等人，使用虚构投资标的、夸大投资项目价值、向社会公开宣传等方式，并以高收益、承诺到期还本付息等为诱饵，设计销售债权类、私募基金类等理财产品，向社会公众非法集资，并发新还旧，不断扩大资金规模，以维持资金链。被告人王永生、曹兆进、朱金华等人参与阜兴集团非法集资活动。

至2018年6月，阜兴集团非法集资共计人民币565亿余元，案发时未兑付本金共计人民币218亿余元。其间，被告单位阜兴集团、被告人朱一栋、朱成伟、郑卫星等人集中资金优势、持股或者持仓优势或者利用信息优势联合或者连续买卖“大连电瓷”股票，并通过控制上市公司信息的生成或者控制信息披露的内容、时间、节奏，误导投资者作出投资决策，影响证券交易价格或者证券交易量，操纵证券市场，情节特别严重。

据此，该院对被告单位阜兴集团犯集资诈骗罪判处罚金人民币二十亿元，犯操纵证券市场罪判处罚金人民币一亿元，决定执行罚金人民币二十一亿元。对被告人朱一栋犯集资诈骗罪判处有期徒刑，剥夺政治权利终身，并处罚金人民币一千万元；犯操纵证券市场罪判处有期徒刑九年，并处罚金人民币五百万元，决定执行有期徒刑，剥夺政治权利终身，并处罚金人民币一千五百万元。对被告人赵卓权犯集资诈骗罪判处有期徒刑，剥夺政治权利终身，并处罚金人民币八百万元。对被告人朱成伟犯集资诈骗罪判处有期徒刑十三年，剥夺政治权利三年，并处罚金人民币四百万元；犯操纵证券市场罪判处有期徒刑四年，并处罚金人民币一百万元，决定执行有期徒刑十六年，剥夺政治权利三年，并处罚金人民币五百万元。

上海二中院对其余被告人分别以集资诈骗罪、非法吸收公众存款罪、操纵证券市场罪判处三年至十五年不等的有期徒刑及相应财产刑。被告单位阜兴集团及被告人的违法所得予以追缴，发还各被害人和被害单位，不足部分责令被告单位和各被告人继续退赔。

来自天山南北各族群众的心声

9